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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 
Βουλευτής Ηλείας 
Κίνημα Αλλαγής 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ι. 
Βρούτση 

Θέμα: Στήριξη της προσπάθειας του Φάρου Τυφλών Ελλάδος 

Ο Φάρος Τυφλών της Ελλάδος (ΦΤΕ) είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού 
Δικαίου -  Ειδικώς Αναγνωρισμένο μη Κερδοσκοπικό Σωματείο, υπό την 
εποπτεία του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων. Κύριο σκοπό του συνιστά η παροχή κοινωνικών υπηρεσιών 
στα τυφλωθέντα ή μερικώς βλέποντα άτομα ανά την Ελλάδα, όπως επίσης 
και η επαγγελματική αποκατάσταση αυτών σε περίπτωση που δεν είναι 
δυνατή η απασχόληση σε άλλες επιχειρήσεις , καθώς και η κοινωνικοποίηση 
– επανένταξή τους.  
Στα τμήματα του Φάρου Τυφλών περιλαμβάνονται: τμήμα εκμάθησης 
γραφής Braille, το μουσείο αφής (συγκεντρώνει το ενδιαφέρον αρκετών 
σχολείων όλων των βαθμίδων),  εκτυπωτικό κέντρο σε γραφή Braille ενώ 
σημαντική είναι η δραστηριότητα του Φάρου Τυφλών στην παραγωγή 
σκουπών – βουρτσών, ειδών ιματισμού αλλά και την κατεργασία μετάλλων 
εφαρμόζοντας σύστημα διασφάλισης ποιότητας. 
Τα προστατευόμενα εργαστήρια (μηχανουργείο) και το τμήμα ειδών 
καθαριότητας αποτελούν το σημαντικότερο οικονομικό πόρο του Φάρου 
Τυφλών, με τους δήμους και το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (μέσω του 
Ν.2765/54)  να αποτελούν τους κύριους αγοραστές υλικών και υπηρεσιών 
του Φάρου Τυφλών με απευθείας αναθέσεις και παραγγελίες υλικών. 
Τα παραπάνω τμήματα μαζί με την ετήσια επιδότηση μέσω του 
Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων,   αποτελούν 
τη μοναδική πηγή εσόδων του Φάρου Τυφλών Ελλάδος.  

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Το κλείσιμο των επιχειρήσεων, που αποτελούν τους πελάτες του 
εκτυπωτικού κέντρου, λόγω της κρίσης και οι ελάχιστες παραγγελίες  από 
τις Ένοπλες Δυνάμεις (κύριο άξονα στήριξης) και τους δήμους οδηγούν σε 
οικονομική ασφυξία, με τα όποια έσοδα του σωματείου να συρρικνώνονται 
καθημερινά, λόγω και του περιορισμού της οικονομικής δραστηριότητας. 
Επειδή ο Φάρος είναι εκτός των ΚΑΔ που πλήττονται από την κρίση του 
κορωνοϊού, ενώ το μεγαλύτερο μέρος των εργαζομένων του ανήκει σε 
ευπαθείς ομάδες που αυτόν τον καιρό δεν εργάζονται,  
Επειδή ο ανελαστικός προϋπολογισμός λειτουργίας του σωματείου 
επιβάλλει την ενίσχυσή του το συντομότερο δυνατόν από την πολιτεία, 
τμήμα της οποίας είναι η επίσπευση της έκτακτης επιχορήγησης που έχει 
ζητηθεί, αλλά και η εμπροσθοβαρής καταβολή του 50% της ετήσιας 
επιδότησης, 
Επειδή ο Φάρος Τυφλών επιτελεί πολύ σημαντικό έργο για τους τυφλούς ή 
μερικώς βλέποντες συμπολίτες μας σε μια εποχή που η κοινωνική 
αλληλεγγύη δοκιμάζεται, 
Επειδή είναι χρέος της πολιτείας να στηρίζει τη δημιουργική απασχόληση 
και επαγγελματική ένταξη των ατόμων με αναπηρία, 

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1. Τι μέτρα ενίσχυσης θα λάβετε, ώστε να στηρίξετε τη δράση του Φάρου 
Τυφλών; 
2.  Προτίθεσθε να δώσετε άμεσα το 50% της ετήσιας επιδότησης, αντί για το 
Σεπτέμβριο, όπως συνήθως δίνεται; 
 
  Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
    Μιχάλης Κατρίνης 

 


